
  

  

الأنثى حلیلان لنفس للذكر و (عند مورثة مرتبطة بصبغي لاجنسي )الأحادیة  الھجونة (لزوج واحد من الحلیلات لفھم كیفیة انتقال الصفات الوراثیة
  .واحدةتات جلبانة تختلف فیما بینھا بصفة ابإنجاز تزاوجات بین نب Mendel قام العالم )المورثة

  
  
  

  :البذور عند الجلبانة لونانتقال صفة :   1الوثیقة 

بإجراء  Mendel قام :التزاوج الأول
تزاوج بین نبتتي جلبانة تنتمیان لسلالة نقیة 

، إحداھما ذات بذور صفراء و (P أبوین(
 الأخرى ذات بذور خضراء، فحصل

Mendel  الجیل(على نبتات جلبانة F1) 
 مكن ھذا التزاوج. كلھا ذات بذور صفراء

Mendel لانتقال  قوانینھ من وضع أول
ظروف  جانبھتمثل الوثیقة . الصفات الوراثیة

   .و نتائج ھذا التزاوج الأول
  
  

أي انھا (بما أن أزھار نبات الجلبانة تعتبر خنثى  :ملحوظة
، و الأعضاء الأسدیة: تضم الأعضاء التناسلیة الذكریة 

 ، فكان من الضروري على العالم)المدقة: التناسلیة الأنثویة 
Mendel لذلك قام بھذا . للأزھار الإخصاب الذاتي أن یمنع

، بنقلھ لحبوب لقاح نبتة إلى إخصاب متقاطع العالم بإنجاز
  . مدقة نبتة مختلفة، بعد إزالة أسدیة ھذه الأخیرة

  
  

  : التزاوج الثاني
بزرع بذور نبتات الجلبانة المحصل علیھا  Mendel قام

، فحصل على نبتات (F1 النبتات(بعد التزاوج الأول 
تركھا، لتقوم بإخصاب ذاتي، حتى یكون التزاوج  جلبانة

، F2 فیما بینھم، فحصل على نبتات جلبانة F1 بین أفراد
من  25%من البذور الصفراء و  75%تتوفر على 

 من خلال ھذا التزاوج، وضع. البذور الخضراء
Mendel تمثل . القانون الثاني لانتقال الصفات الوراثیة

  .ھذا التزاوج الثانيظروف و نتائج  جانبھالوثیقة 
  
  

  : التزاوج الثالث
، لم F2 بذورا صفراء من الجیل Mendel أخذ

یكن على علم بنمطھا الوراثي، فقام بإجراء 
تزاوج بینھا و بین نبات جلبانة ذات بذور 

نصف بذوره  F’2 خضراء، فحصل على جیل
تمثل الوثیقة . صفراء و النصف الأخر خضراء

  .و نتائج ھذا التزاوج الثالث ظروف جانبھ
  
  
  

 
 نشیر إلى أن مختلف النتائج المحصل علیھا خلال التزاوجات السابقة لنبتات الجلبانة، لا تدل على أن مورثة لون البذور محمولة على صبغي:ملحوظة
  صبغي لاجنسي ى، سنعتبر إذن على أن ھذه المورثة محمولة عل)أنظر لاحقا حالة مورثة محمولة على صبغي جنسي(جنسي 

  فئرانعند ال لفروا لونانتقال صفة  :تمرین تطبیقي :  2الوثیقة 
أعطى ھذا التزاوج خلفا . الفأر الذكر لون الفرو رمادي والأنثى فروھا أبیض.  تم إنجاز تزاوج بین فأرین من سلالتین نقیتین بالنسبة لصفة لون الفرو

F1 یتكون من فئران كلھا ذات فرو رمادي.  

  �ا� الس�یادة التامة لمورثة �ير مرتبطة �لج�س: الهجونة أ��ادیة  2 ال�ش�اط

 المعــط��ـــــــــــــــــــــــــــات

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع

http://espacesvt.com/dictio/?p=6111
http://espacesvt.com/dictio/?p=6119
http://espacesvt.com/dictio/?p=6121


منھا  %75منھا لون فروھا أبیض و  %25یتكون من فئران  F2ذلك ننجز تزاوجا بین فئران الجیل الأول فنحصل على خلف یشكل الجیل الثاني  بعد

  .لون فروھا رمادي

 .اعط التفسیر الصبغي لنتائج ھذین التزاوجینثم .فسر سبب غیاب اللون الأبیض عند أفراد الجیل الأول - 1

 .أعطى تزاوجھ مع فأرة بیضاء خلفا كلھ ذو فرو رمادي F2استنتج النمط الوراثي لفأر رمادي من فئران   - 2

منھا ذات  %50منھا ذات فرو رمادي و %50أعطى تزاوجھ مع فأرة بیضاء خلفا یتكون من فئران  F2استنتج النمط الوراثي لفأر رمادي من فئران  -3

  .فرو أبیض

  

  

I-  1باستثمارك معطیات الوثیقة  

 . حلل نتائج التزاوج الأول ثم استنتج -1

 . باستعمال الرموز الملائمة F1حدد المظاھر الخارجیة والأنماط الوراثیة للأبوین وأفراد الجیل  -2

  .حلل نتائج التزاوج الثاني ثم استنتج -3

 .الأول والثاني ثم استنتج الصبغي للتزاوجین التفسیرنجز ا -4

 .قبل إجراء التزاوج الثالث F2بین لماذا لم یتمكن ماندل من تحدید النمط الوراثي للبذور الصفراء للجیل  -5

 .أنجز تفسیرا صبغیا تفسر بھ نتائج التزاوج الثالث، ثم بین الھدف من ھذا النوع من التزاوجات -6

II-  2وثیقة (أنجز التمرین التطبیقي.( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المعط�ـــــــــــــات اس�ثمــــــــــــار  

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع




